

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирнова Ильи Петровича
на тему «Средние города Центральной России: особенности развития и роль в организации территории», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности

25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Город, как одна из основных форм пространственной организации жизнедеятельности людей, выполняет многогранные функции в организации территории. При этом в градостроительных документах РФ средние города с этих позиций обделены вниманием. В частности, в Генеральной схеме расселения на территории Российской Федерации, отмечается, что «Формирование федеральной системы расселения требует, прежде всего, укрепления агломераций как центров региональных систем расселения и важнейших ареалов густонаселенных территорий».

В этой связи тема диссертационного исследования И.П.Смирнова, посвященная выявлению особенностей развития средних городов Центральной России и обоснованию их роли в организации территории нестоличных регионов, представляется не только актуальной, но и имеет прикладной характер в современных условиях регионального развития.

Заслуживает внимания комплексный социально-экономико-географический подход к исследованию средних городов. Вызывает интерес, обоснованное автором понятие «опорный центр развития территории», на основе синтеза трех концепций регионального развития (центральных мест, полюсов роста, опорного каркаса расселения), методика оценки экономико-географического положения средних городов Центральной России.

Обоснованные автором теоретико-методологические положения имеют научную новизну и практическую значимость, о чем свидетельствует апробация диссертационного исследования И.П.Смирнова (с. 17 – 18 автореферата).

Однако по автореферату И.П.Смирнова имеются некоторые замечания и уточнения:

1. Было бы более логично рассматривать социально-экономическую ситуацию в средних городах, сравнив потенциал внутри средних городов, например, 50-75 тыс. человек и 75-100 тыс. человек.

2. Большой интерес представляет вопрос о межрайонных функциях средних городов, но, к сожалению, в автореферате не раскрыта методика выявления этих функций.

Несмотря на отмеченные замечания и уточнения, считаем, что работа И.П.Смирнова выполнена на высоком профессиональном уровне, автором проведено научное исследование, имеющее конструктивный характер.

Диссертационное исследование Ильи Петровича Смирнова на тему «Средние города Центральной России: особенности развития и роль в организации территории» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доцент кафедры географии и туризма
ФГБОУ ВО «ВГПУ»

3. В. Пономарева

Почтовый адрес: 394043 г.Воронеж, ул.Ленина, д.86
Воронежский государственный педагогический университет
Телефон (рабочий) 8(473) 253-32-70, факс 8(473) 255-54-45
e-mail: zinda36@mail.ru, Пономарева Зинаида Васильевна

04.05.2016 г.

Подпись *Пономарева З. В.* заверяю
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО «ВГПУ» *Г.* И.С. Полякова
« 4 » *июня* 2016 года